
PRONUNCIA DELLA CORTE DI CASSAZIONE 11/6/2024 SUL RICONOSCIMENTO GIURIDICO DELL’ANNO 2013: INIZIATIVA PER OTTENERE LA MAGGIORE ANZIANITA’ DI SERVIZIO

Con Ordinanza pubblicata l’11 giugno 2024 la Corte di Cassazione ha salvato la validità dell’anno 2013 ai fini della carriera, con effetti positivi sulla progressione economica per tutto il personale della scuola.
La Corte ha infatti chiarito che il blocco dettato da esigenze di contenimento della spesa pubblica deve riguardare solo gli effetti economici senza influire negativamente sulla carriera ai fini giuridici.
La Segreteria Provinciale SNALS di Lodi promuove azioni giudiziarie collettive innanzi al Giudice del Lavoro, finalizzate al riconoscimento della maggiore anzianità di servizio che tenga conto anche dell’anno 2013, valido ai fini giuridici. Le azioni saranno precedute dall’inoltro, via p.e.c. o raccomandata a.r., da parte di ciascun interessato di un atto di diffida all’Amministrazione di titolarità a provvedere in conformità all’enunciato della Cassazione. 
Dalla nuova ricostruzione di carriera conseguirà il diritto alle differenze economiche che risulteranno spettanti, nei limiti della prescrizione quinquennale (decorrenti dalla citata diffida).
Possono aderire GRATUITAMENTE tutti gli iscritti al Sindacato Snals appartenenti al personale scolastico di ruolo – anche in quiescenza - che hanno prestato validamente servizio nell’anno 2013, sia di ruolo, sia pre ruolo.

A tal fine, si allega:

· Scheda di adesione (da sottoscrivere e consegnare compilata insieme a copia carta d’identità; copia codice fiscale, cedolino stipendio);
· Modello di diffida (da sottoscrivere, inviare via PEC ai 3 indirizzi indicati e consegnare insieme alle copie delle ricevute di trasmissione);
· Procura (da sottoscrivere e consegnare).


Il Segretario Provinciale SNALS di Lodi
                                                               Prof. Salvatore DI MUNDO
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